

# 浙江调整醉驾缓刑条件

## 酒精含量160mg/100ml以下或可缓刑

这两天，一条省高院关于浙江醉驾案件的量刑指导意见，在律师们的微信圈里热转。律师们对指导意见的普遍解读是，比以前放宽了不少。但宁波中院的法官称，不能这么简单解读。对于醉驾行为，指导意见体现的是，突出打击重点，宽严相济的刑法原则。

记者 胡珊 通讯员 钟法

### 缓刑参考的“酒精含量”指标调整

指导意见主要针对的是浙江各地中院和基层法院在审理醉驾案件中出现的各类问题，省高院给出了一份供刑事法官们在审案中参考的解答，其中很多都涉及当下的热点。

比如，对于醉驾汽车的，如何掌握适用缓刑和免刑的标准？

在这份“醉驾”的指导意见出台前，法院系统掌握的一个“可以缓刑”的裁判条件是，酒精含量在80mg/100ml~120mg/100ml之间，没有10种从重情节，判处缓刑不至于继续危害社会，并且认罪的被告人，可以使用缓刑；指导意见出台后，酒精含量的标准从120mg/100ml调高到了160mg/100ml，其他条件基本不变。

还比如，“醉驾”超标电动车的问题。超标电动车在现实中大量存在，从危害结果而言，超标电动车明显要比汽车小，但因为最新出台的国标，超标电动车被划入了二轮轻便摩托范畴，因此所负的刑事风险却跟汽车一样。

指导意见出台前，醉驾超标电动车“可以缓刑”的一个酒精含量条件是160mg/100ml以下。这次，为了体现实事求是的精神，酒精含量的缓刑标准也调高到了200mg/100ml。

此外，指导意见还明确，醉酒后，在公共停车场、小区路边挪动车位的，不视为犯罪。这种情况在之前的司法实践中是存在争议的。

这次指导意见出台后，律师圈内普遍的评语是，“感觉比以前松了不少。”

### 为什么需要调整？

“其实，说这次醉驾缓刑条件放宽，是不太准确的。”中院刑庭一名资深法官说，危险驾驶罪这个罪名客观上强调驾驶的危险性，重点打击的是醉酒在高速公路、城市快速路、居民密集区道路上驾驶各类汽车的行为，特别是对醉酒驾驶营运客车（公交车）、危险品运输车、校车、单位员工接送车、中（重）型货车，及在城市道路上驾驶工程运输车的，处罚得都比较重，即便酒精含量在160mg/100ml以下，也不适用缓刑，以体现从严惩治“醉驾”犯罪精神，“这个口子一点都没有松。”

但同时，对于危害性不是那么严重的醉驾行为，一律判进去了，社会效果是不是就好呢，这是“醉驾入刑”3年多来，司法系统内部一直在思考的问题。

和危险驾驶罪关联度比较高的一个罪名是交通肇事罪，交通肇事罪以发生重大交通事故作为定罪条件，社会危害性明显高于危险驾驶罪，但两者的缓刑适用率却差别不大，如果一味强调对危险驾驶罪判处监禁刑，会出现罪责刑不适应的现象。

而且，危险驾驶罪不以危害结果发生为定罪的条件，因此它更强调对犯罪行为本身的警示和威慑。在“外面”改造，还是在“里面”改造，对犯罪行为而言，差别巨大，并不是进去了，就改造得更好，相反，判刑可能不利于醉驾人员回归社会，若因惩治犯罪造成社会新的不稳定因素，则违背设立危险驾驶罪的初衷以及打击犯罪的目的。

“所以，与其说缓刑条件放宽，还不如说是指导意见对醉驾实际情况，更加细分对待，体现刑法宽严相济的原则，进一步突出打击重点。”

### 相关链接

#### 醉驾案3年来增幅惊人

一份来自中院的统计数据显示，2011年5月至12月，全市法院受理“醉驾”案件298件，2012年受理“醉驾”案件1665件，2013年审结“醉驾”案件2637件，今年1月~4月，审结1104件，自从醉驾入刑以来，几乎每年都保持了惊人的增幅，案件数量直逼刑案之首的盗窃罪。

为什么严厉打击了，酒驾的人不减反增？中院刑庭的法官称，原因多方面，主要有2点。

其一是危险驾驶罪的入罪门槛低，任何人喝了酒，发动汽车，甚至是一辆超标电瓶车，都可能成立这个罪名。宁波两级法院审理的一名最年轻的醉驾司机只有16岁。

其二是我们传统的酒文化。想要依靠一条法律就改变中国几千年来形成的酒文化，是非常困难的事情。喝酒早已不是单纯的饮酒，其中包括了太多东西，比如人脉、业绩、感情……

此外，数目增加跟交警查处力度加大也有一定关系。

## 庄桥一珠宝柜台凌晨被劫一空

损失几十万元 嫌疑人昨晚被捕

商报讯（记者 陈爱红）网友“秦公主”在东方论坛上爆料：在江北庄桥购物中心内的正大福珠宝柜台于22日凌晨2点左右遭遇抢劫，老板娘受伤，几十万元的珠宝被抢劫一空。昨晚，江北警方在微博中通报了案情，嫌疑人李某已经被成功抓获。

庄桥购物中心位于庄桥解放路旁，毗邻庄桥菜场。从外观上看是一幢三层的建筑。从大门进入购物中心一楼，迎面是日用品超市入口。正大福珠宝柜台在入口的右侧，记者在现场看到，玻璃柜台里已经没有了任何珠宝首饰，只剩下部分盛放珠宝的盒子，部分柜面上还覆盖着纸板和塑料布。

除珠宝柜台暂时停止了营业外，购物中心内的其他柜台都在正常营业。

购物中心坐北朝南，后面和西面是几幢名为盛家新村的居民楼。

盛家新村的一位男性居民告诉记者，据他了解，事情发生在22日凌晨一两点钟，当时正大福珠宝柜台的老板娘就住在购物中心一楼，她听到有人撬柜的声音后就给老公打电话。贼人估计是听到了老板娘的声音，就进到老板娘的房间里，砍伤了老板娘。而她的老公感觉事情不对后，马上打电话给超市的老板，超市老板也睡在购物中心的三楼，等超市老板下到一楼时，老板娘已经晕倒在地。



被抢劫的珠宝柜台已经暂时停业。

另一位居民说，大家猜测贼人是在购物中心关门后就躲在了里面，到了凌晨才动手偷金饰品的。购物中心的大门在夜间是关闭的，贼人行凶后，可能是从窗户跳楼逃走的。

记者从市120急救中心了解到，正大福珠宝柜台的老板娘头部受伤出血，出血较多，曾经晕倒过，后在旁人的搀扶下上了急救车。

昨天20点03分，江北公安官方微博发布了庄桥购物中心抢劫案侦破进展：18时许，专案组经缜密侦查一路追踪，成功抓获22日凌晨抢劫庄桥购物中心黄金柜台的李某。目前案件正在深入审理中。

### 《24层高空违法搭建吓煞众邻居》后续

## 这可能是宁波最高的违法建筑

商报讯（记者 林伟 通讯员 刘鹏程 路敏艺）昨天，本报以《24层高空违法搭建吓煞众邻居》（详见5月23日A10版）为题报道了青林湾5期74幢的顶楼24楼存在违法建筑的现象。昨天，记者跟随市三改一拆办到现场进行了查看。

昨天，记者在现场看到，发现这套房子正处于装修阶段，露台上的空间搭有塑钢架子，其中一部分还是混凝土屋顶。很显然，业主正在把整个露台搭建成房屋的一部分。根据物业负责人估算，上下两层的违法搭建总面积达到了30多平方米。

“根据我们掌握的情况看，这可能也是目前我市发现的楼层最高的一处违法建筑。”市三改一拆办工作人员说。

5月13日，海曙城管望春中队执法人员也到现场调查，当天就向业主留置送达了《责令停止违法建设通知书》和《接受调查处理通知书》。然而直到昨天，业主仍然继续施工。

“下一步，我们将继续加强与该房屋业主的联系，督促业主配合处理。同时，如果一直没有回应的話，我们也将根据城乡规划



违建现场。记者 刘波 摄

法的规定，对未取得建设工程规划许可证或者未按照建设工程规划许可证的规定进行建设的，依法予以拆除。”海曙城管望春中队有关负责人表示。

## 高速上急刹车致四车追尾

商报讯（记者 陈爱红 通讯员 童海宝 洪江）21日中午，G15高速宁海段往福建方向，一位女司机突然刹车，导致尾随其后的4辆车发生连环追尾，所幸无人伤亡。

事故发生在中午11点左右，当时一辆红色奔腾轿车在快车道上行驶，在事发路段，奔腾车突然急刹。黄女士的车子紧跟在奔腾车后面，为避让奔腾车她立即减速变道（此处为两车道，黄女士要变道到慢车道），她的变道过程还没有完成，后面蔡先生的车子就撞上了她的车。跟在蔡先生后面的第4辆车也紧急刹车，正在车主庆幸自己没有追尾时，后面第5辆车撞上来，将第4辆车撞到了蔡先生的车尾上。

在快车道上急停的奔腾车的车主王女士

今年50岁，1999年取得驾照。她说她听到车底有异响，以为车子出了状况，怕发生事故，就马上刹了车。

交警按照驾驶营运客车以外的机动车在高速公路行车道上停车的相关规定，对王女士处以扣6分、罚款200元的处罚。而在这起追尾事故中，王女士没有直接责任，她接受了违反交通规则处罚。王女士存在因变道影响了正常行驶的车辆的行为，本应当处以200元罚款，但考虑到她事出有因，交警对其违法行为免于处罚。在整个追尾事故中，黄女士车子的车尾与蔡先生车子的车头是一组事故，两人负同等责任。蔡先生的车尾、第4辆车和第5辆车的车头是一组事故，事故责任由第五辆车承担全责。

黑药广审(文)第2014040046号  
国家发明专利 ZL200410013636.6

国药准字 B20040012  
甲类 OTC

## 三叉神经痛反复发作怎么办!

三叉神经分布图

三叉神经痛是原发性三叉神经痛的简称，表现为三叉神经分布区内短暂的反复发作性剧痛。

多发于中老年人。发作时表现为以面颊上下颌及舌部明显的剧烈电击样、针刺样、刀割样或撕裂样疼痛，持续数秒或1-2分钟，突发突止，间歇期完全正常。患者口角、鼻翼、颊部或舌部为敏感区，轻触可诱发，称为扳机点或触发点。严重病例可因疼痛出现面肌反射性抽搐，口角牵向患侧即痛性抽搐。随着病程迁延，发作次数将逐渐增多，发作时间延长，间歇期缩短，甚至为持续性发作，很少自愈。患者主要表现因疼痛不敢洗脸、刷牙、进食，面部口腔卫生差、面色憔悴、情绪低落。

颅痛宁颗粒是黑龙江省仁济药业历经多年精心研制而成，是治疗三叉神经的国药准字号中药，获国家发明专利 ZL200410013636.6；颅痛宁颗粒能温通散寒，活血止痛。用于寒凝血瘀所致的三叉神经痛，症见侧头部，面颊部，唇舌及齿槽发作性疼痛。5盒1疗程。市内免费送货，省内免费邮寄货到付款。

**咨询电话：0574-81197576 经销地址：信谊药店（解放南路55号）**